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Актуальність теми дослідження. На всіх історичних етапах розвитку 

України зовнішньоекономічна діяльність впливала на вирішення економічних 

проблем різного рівня: народного господарства загалом, окремих регіонів, 

об'єднань, підприємств. Зовнішньоекономічні зв'язки впливають на 

вдосконалення внутрішньогосподарських пропорцій, розміщення та розвиток 

продуктивних сил. Метою дослідження є обгрунтування необхідності розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності підприємств в сучасних умовах 

господарювання.   

Зовнішньоекономічна діяльність реалізується різними 

рівнямивиробничих структур. Вонимають бути відзначені повною 

самостійністю у виборі іноземного партнера, номенклатури товарів та послуг 

для укладання зовнішньоторговельної угоди, у визначенні ціни та вартості 

контракту, обсягу та строків постачання. Отже, зовнішньоекономічна 

діяльність є сукупністю виробничо-господарських, організаційно-економічних 

та комерційних функцій  підприємств. 

Теоретично обґрунтовано, що будь-яке підприємство є частиною 

навколишнього середовища, і завдання управління цим підприємством полягає 

у встановленні оптимальних взаємозв'язків між ним та середовищем, у якому 

воно функціонує. Враховуючи, що умови діяльності підприємств України 

стають дедалі динамічнішими та складнішими, вивчення всіх наявних 

можливостей їхнього прибуткового функціонування необхідне. Насамперед, це 

вивчення запитів і потреб покупців, поділ ринку на сегменти, виявлення 

найперспективніших їх, виділення відповідно до ними сегментів ринку з 

окремих товарам [1-3]. Важливими також є організація та розвиток 

зовнішньоекономічної діяльності підприємств. 

У науковых публикациях щодо розвитку зовнішньоекономічної 

діяльності [1-5] зазначено, що за директивної системи господарювання 

підприємства перебували у ситуації, коли плани її здійснення доводились 

виконавцям без урахування особливостей підприємств. Матеріально-технічне 

постачання та реалізація експортної продукції було гарантовано державою. 

Споживачі з інших країн фактично були «закріплені» за підприємством. 

В умовах ринкових відносин та внутрішньофірмового планування акцент 

управління переноситься з точної безальтернативної директиви на пошук 
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конкретних економічних результатів. Основними критеріями успіху на 

зовнішньому ринку стають впізнаваність торгової марки та додатковий 

прибуток у іноземній валюті. Нова (експорна) ціна відбиває рівень 

платоспроможного попиту, а прибуток – результативність діяльності 

підприємства на новому ринку. Плани ж зовнішньоекономічних угод 

співвідносять із рівнем попиту та з результативністю діяльності підприємства. 

Таким чином, плани налаштовують підприємство на вимоги не лише 

національного, а й закордонного ринку. 

Зовнішньоекономічна діяльність сприяє впровадженню підприємства у 

міжнародний поділ праці. Важко замінити цю діяльність якоюсь іншою 

концепцією або запропонувати перспективніший інструмент успішного 

підприємництва. Він одночасно і складний, оскільки потребує індивідуального 

підходу та знань особливостей зовнішнього ринку, і простий, оскільки 

універсальний за своїм принципами. 

Уявивши собі відносно успішне на національному рівні підприємство 

будь-якої галузі та сфери діяльності та порівнюючи практичні перспективи 

виходу на зовнішній ринок та витрати на їх здійснення, менеджмент рано чи 

пізно приймає рішення щодо можливості зовнішньоекономічної діяльності. 

Підставою є те, що цілі її збігаються з цілями діяльності будь-якого 

підприємства, а саме, збільшення прибутковості. 

Вирішальним фактором підтримки державою зовнішньоекономічної 

діяльності є перспектива донаповнення бюджету країни за рахунок податкових 

і митних платежів. Перспективним є розширення українського експорту за 

рахунок широкого виходу на зовнішні ринки вітчизняних постачальників 

готової, насамперед наукомісткої продукції. 

Висновки. Розвиток зовнішньоекономічної діяльності, передусім  

експорту, необхідно розглядати як завдання загальнонаціонального значення, 

що передбачає включення до цієї роботи органів державної та місцевої влади, 

підприємницьких спілок та громадських організацій, безпосередньо 

експортерів. Спільними зусиллями Україна зможе зайняти гідне місце у 

міжнародному поділі праці, сприяючи тим самим прогресу всього світового 

господарства. 
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На сьогоднішній день такі непередбачені обставини в Україні, як COVID-

19 та військова агресія РФ в Україні, показують, що бізнесу потрібно вміти 

швидко і вчасно реагувати та пристосуватися до певних умов незалежно від 

сфери діяльності. Також важливо вміти передбачати та прогнозувати певні 

можливі ризики, щоб мати здатність підтримувати певний рівень 

конкурентоспроможності, незважаючи на складні умови сьогодення. Це 

стосується й авіаційної галузі, яка постійно потерпає, то від карантинних, то від 

військових умов, але попри це авіаційна галузь має великі перспективи в 

майбутньому. Тому актуальним є дослідження питання виживання 

авіакомпаній та стабілізації їх діяльності за негативної ситуації. В даному 

аспекті доцільно визначити особливості застосування мокрого лізингу в 

авіаційній галузі у середовищі України та інших європейських країн, адже таке 

партнерство є вигідним для обох сторін і за рахунок такої співпраці українська 

авіація зможе вистояти в складні часи.  


